



高温下的劳动者

尽管“无功而返”，巡查不敢懈怠

“扬帆馨港 夏送清凉”专项救助行动累计救助28人次

本报通讯员 王菊龙
本报记者 朱秋霞

7月8日中午12时，灼人的热浪让人喘不过气来。在人人想避开的高温时段，市救助管理站副站长潘学文却带着工作人员出发，开始了当天的巡查。

“随着街面流浪乞讨人员逐年减少，我们的巡查往往是‘无功而返’，但是，这项工作仍然不可懈怠，在这样的高温天气，没有流浪乞讨人员滞留在外就是好事。”潘学文说。

日巡查不低于1次，重点巡查车站码头、市区地下通道、桥梁涵洞、废弃房屋、城郊接合部等流浪乞讨人员较易集中活动的区域，确保做到及时发现、及时救助。对巡查中自愿接受救助的，依法依规及时给予救助；对经再三劝导不愿接受救助的，发放防暑救助包，对有饮食困难的流浪乞讨人员，给予一定的食品；对长期流浪露宿街头的，建立人员台账，定期跟踪回访。对街头流浪乞讨危重病人、精神病人、未成年人等，突出“关爱保护”原则。需要救治的，按照“先救治、后救助”的原则，及时送定点医院救治，确保其生命安全；对未成年人重点救助保护，及时查找核对身份、户籍信息，必要时及时

进行心理疏导和心理疏导。同时，积极发挥四级救助网络作用，加强与公安、城市管理等有关单位的协作联动，充分调动临时救助点和志愿者积极参与，提升救助效率。



在文心直播 聆听文物里的镇江三千年

本报讯(记者 曹源)7月8日下午，由镇江市委宣传部、江苏大学出版社、镇江报业传媒集团联合推出的“文心直播”再次与网友见面。

“《见器如晤》其实是化用了‘见信如晤’这个词，希望读者打开这本书的时候，仿佛是见到了老朋友。”张剑介绍，希望用亲切、平实的文字，把青铜的庄严、银器的流光、瓷器的静谧、丝绸的雅致、书画的瑰丽在书中一一展现，“期盼读者由此获得更多的审美感受和人文熏陶。”

语》章句，下端是饮酒对象、饮酒方法和饮酒数量。“这组宴集行令专用器具在唐代出土文物中属首次发现，堪称铜器器具中的极品，也是反映唐代人饮酒行令具体规范内容的珍贵实物。”

“文物具有艺术价值、历史价值、科学价值。”说起《见器如晤》这本书，张剑表示，文物曾经被别人使用过，又被我们收藏，再被大家认识，这一过程产生了很多故事，故事串联起来让文物的内涵更深厚。“镇江博物馆馆藏30000余件(套)文物，以西周及春秋时期吴文化青铜器、六朝青瓷器、唐宋元金银器、宋代丝绸服饰、明清书画、清代宫廷瓷器等为馆藏特色，这些珍宝闪烁着中华民族的智慧，展示着古城镇江历史发展的足迹，我也希望让更多人能读懂文物背后的故事。”

「趁热」了解高温保险——如何应对酷暑带来的风险与损失？

本报记者 俞佳颖

入夏以来，气温“高烧不退”。高温给人们生产生活带来诸多不便，除了减少户外活动、做好防暑措施之外，可以选择哪些保险产品以应对突发状况，减轻人身与财产的损失呢？

高温中暑，哪些保险能赔？

目前市面上有不少保险产品的保障范围可以覆盖高温给人身带来的伤害。比如，医疗险、寿险、重疾险等都可以提供一定的保障。

中国人寿保险专员许敏告诉记者，在医疗险承保范围内且符合理赔条件的，中暑产生的医疗费用可根据具体的医疗保险责任理赔；中暑身故归于寿险保障范围；若因中暑引发重度疾病，如深度昏迷、严重脑损伤等，且该类疾病在重疾险合同约定范围内，可以按照合同条款理赔。

她还提醒，意外险以被保险人因遭受意外伤害造成死亡、伤残或给付保险金条件，主要保障外来的、突发的、非本意的、非疾病的事件。中暑在医学上被视为一种疾病，不属于意外状况。很多意外险甚至把中暑列入免责条款。但是，因中暑引发的二次伤害，如撞伤、扭伤、摔伤等情况则属于意外险保障范围，可按合同约定理赔。

车辆自燃风险，如何选保险降损？

高温天气除了对身体造成影响，还容易引发汽车自燃等财产损失。

“车险综改和新能源专属车险推出后，车损险和新能源专属车险条款中都包含了相应的自燃责任，所以车辆自燃造成的损失可以理赔。”太平洋保险经理陆非非指出，“非法改装、车内物品爆炸等人为原因引起车辆自燃时，保险公司有权拒赔。因此，建议消费者需要熟悉保险条款，了解哪些原因造成的汽车自燃属于保险公司理赔范围。”

记者查阅了中国保险行业协会2021年发布的《中国保险行业协会新能源汽车商业保险示范条款(试行)》。该条款不仅明确了新能源汽车因自然灾害、意外事故(含起火燃烧)导致的车身、电池及储能系统等直接损失的赔偿责任，还进一步将保障延伸至因高温引发的火灾风险。

针对家庭、企业以及农业领域因高温天气可能引发的火灾风险，现有的家财险、企业财产保险及农业险等产品同样能够提供有效的风险保障。

由于保险更多聚焦于事后理赔，市保险行业协会提醒，在投保时一定要详细了解保险产品的保障范围、理赔规则，对比不同保险公司的产品，选择适合的保险计划。

一天两起火灾事故，所幸均无人员伤亡

炎炎夏日易“上火” 消防安全要“上心”

本报讯(庆经纬 朱珏 记者 单杉)近日，镇江气温一路“狂飙”，连续多日最高气温超35℃。7月7日，镇江消防接到两起火灾事故报警，一起为货车自燃，另一起为房屋内起火，所幸均无人员伤亡。

货车高速路上自燃，一车蔬菜被“烤熟”

当天中午12时59分，市消防救援支队指挥中心接到报警：江宜高速镇江段有货车自燃，119指挥中心立即调派辖区消防救援人员赶赴现场扑救。

事故现场，一辆满载蔬菜的半挂货车车头呈猛烈燃烧状态，火势向车体蔓延，现场浓烟滚滚。消防救援人员立即出水枪对火势进行压制，成功将火扑灭。为防止复燃，消防救援人员持续对车辆进行冷却降温。灭火后，货车车头被烧得只剩框架，一车蔬菜被“烤熟”，起火原因还在进一步调查中。

消防提醒，高温天气，长途行车一定要提前检查车辆部件及性能，确保灭火器等足够齐全有效，确保车辆不“带病”上路。行驶过程中，如果发现车辆冒出黑烟或者火苗时，应立即靠边停车熄火、报警求助。车内不要放打火机、碳酸饮料、矿泉水、眼镜、防晒喷雾、香水、移动电源等物品。

救助基地失火，现场救出百余只“毛孩子”

7月7日20时47分，市消防救援支队指挥中心接到报警：润州区竹林巷102号南山张梅狗场发生火灾。

消防救援人员到达现场时，火势正猛。消防救援人员从屋外看到屋内两边分散放着大铁笼，现场不断传出狗的叫声，了解到屋内无被困人员。

根据现场情况，消防救援人员立即出水枪从外向内打击火势，火势被控制后，消防救援人员进入火场。院内第一间犬舍火势最为凶猛，消防救援人员用两支水枪持续对着火点进行扑救，经过十多分钟的紧张扑救，大火被扑灭。

救助站主人告诉记者，当时她在山下，发现山上救助站着火，赶紧一边跑上山一边报警求助。所幸扑救及时，现场除着火犬舍铁笼内的8只狗死亡，其余100多只流浪狗被成功救出。目前，起火原因还在进一步调查中。

消防部门提醒，高温天气，家用电器也易“上火”，要定期检查、更新，尽量避免“超期服役”。注意用火安全，易燃物远离蚊香、灶具等火源，不在床上、沙发上吸烟。正值暑期，还要加强儿童消防安全教育，以免儿童“玩火”发生危险。

高温天里爱心企业慰问一线环卫工人

本报讯(李兰 姜锁平 记者 余记其)炎炎夏日，烈日当头。为了让高温下作业的环卫工人在酷热的天气里感受到一丝清凉，7月7日上午，一辆载有“清凉”消暑生活物资的车辆开到了丹阳市吕城镇河北村村委会。车上是爱心企业——江苏启迪交通设备有限公司为河北村奋战在高温一线的环卫工人送来的“清凉”慰问品。

据了解，位于吕城镇河北村辖区内的江苏启迪交通设备有限公司，一直热心公益事业，积极奉献爱心，彰显了企业的社会责任。此次夏日慰问活动，该企业为河北村环卫工人捐赠了矿泉水、毛巾、洗发液、沐浴露、香皂、蚊香、花露水等价值3000元的爱心生活物资。

爱心企业暖心的关怀、贴心的问候，让奋战在一线的环卫工人们倍感亲切、倍增信心。河北村现有环卫工人13名，服务全村24个自然村39个村民小组，面广工作量大。领到捐赠物资的环卫工人纷纷表示，感谢爱心企业对他们的体贴与关爱，让他们深深感受到了炎夏里的清凉，他们将把这份关爱转化为坚守岗位、认真工作的动力，为建设美丽乡村贡献力量。

河北村党委书记、村委会主任庄国兴对企业的爱心善举表达感谢。他表示，下一步，将合理安排环卫作业时间，做好后勤服务，保障环卫工人夏季作业安全，努力扮靓宜居宜业和美乡村。



消防安全之旅 致敬烈火英雄

近日，镇江经开区丁卯街道谷阳社区携手戴家巷社区，共同带领镇江第一外国语学校的学生走进丁卯消防救援站开展“消防安全之旅 致敬烈火英雄”主题活动，了解消防工作、感受消防员的英勇无畏。

丁宇 马镇丹 摄影报道

“她阅读”联盟成立

本报讯(赵之辰 熊鹰 记者 董伟)7月8日下午，作为2024年镇江书展的重要活动之一，镇江市“她阅读”联盟在市体育会展中心悠得园成立。

“她阅读”联盟是在市新闻出版(版权)局、市妇女联合会共同指导下，由女性群体中的优秀阅读组织负责人、阅读推广人、阅读志愿者等自愿结成。作为面向全市城乡群众，特别是妇女儿童、老年人等提供公益性阅读服务的组织，“她阅读”联盟将充分发挥女性群体在“书香镇江”建设中的作

用，浓厚全社会“爱读书、读好书、善读书”的良好氛围。

暑假刚刚开始，“她阅读”联盟主席、江苏大学法学院党委书记朱玲萍说：“我们会利用暑假的黄金时间多去开展一些面向儿童的阅读活动，帮助儿童接受文化的滋养。”

据了解，为配合打造书香浓郁的文化之城，“她阅读”联盟将服务女性、儿童成长，关注基层、关注职场，重点开展关爱儿童、呵护女性、助力职场、走进基层四大阅读推广系列活动。

阅读是人生最美的姿态

镇江市全民阅读活动领导小组办公室 镇江市社宣

每天阅读
1小时